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L euchtmittel*

Aufgabennummer: A_109

Technologieeinsatz: mdglich [ erforderlich

In einem Betrieb werden Leuchtmittel erzeugt. Untersuchungen haben ergeben, dass 5 % der
erzeugten Leuchtmittel fehlerhaft sind. Die Ubrigen Leuchtmittel funktionieren einwandfrei.
Nun wird eine Stichprobe vom Umfang n = 100 untersucht.

a) - Erklaren Sie, warum die Binomialverteilung hier als Modell zur Berechnung von Wahrschein-
lichkeiten verwendet werden kann.

b) — Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass 6 oder 7 fehlerhafte Leuchtmittel in der Stich-
probe zu finden sind.

c) - Beschreiben Sie, welche Wahrscheinlichkeit durch den Ausdruck
0,05¢ - 0,95% - (120)
berechnet wird.

d) Die Wahrscheinlichkeit, dass in einer Stichprobe 5 fehlerhafte Leuchtmittel gefunden werden,
betragt 18 %.

— Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass in 2 unabhangigen Stichproben gleichen Um-
fangs jeweils 5 fehlerhafte Leuchtmittel gefunden werden.

Hinweis zur Aufgabe:
Ldsungen mussen der Problemstellung entsprechen und klar erkennbar sein. Ergebnisse sind mit pas-
senden MaBeinheiten anzugeben.

* ehemalige Klausuraufgabe



